

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»!

В очередной раз приветствую вас и представляю 45-й выпуск нашего журнала. Поддержка непрерывного образовательного процесса в клинической медицине и медико-биологических фундаментальных науках, а также его доступность очень важны в нынешних непростых условиях. Каждая тема, рассматриваемая в нашем журнале, уникальна и способствует переосмыслению многих профессиональных вопросов медицины – от механизмов формирования заболеваний до диагностики и лечения. Наглядный пример – постоянно меняющиеся в сложившейся эпидемиологической обстановке сведения о новой коронавирусной инфекции. Осмыслению также подлежат присущие медикам качества: самопожертвование, высокий профессионализм, преданность профессии, – живые примеры которых мы видим сегодня повсеместно. Наш журнал с разноплановым направлением тем публикаций вносит свой вклад в повышение качества и уровня знаний в профессиональной среде.

В разделе «Клиническая медицина» представлен обзор научной литературы коллег из Екатеринбурга, посвященный очень важной медицинской и социальной проблеме – эндометриозу. В следующем исследовании описан поиск критериев диагноза вирусной внебольничной пневмонии и приведен анализ случаев рентген-негативной пневмонии у детей в педиатрических отделениях города (Екатеринбург). Эксклюзивной, до конца не изученной проблемой в современном здравоохранении является течение беременности после органосохраняющей операции у пациенток с приращением плаценты. Свое исследование на эту тему представляют ученые и практикующие врачи из Тюмени. Коморбидному ожирению у детей с бронхиальной астмой и возможному влиянию жировой массы на тяжесть ее течения посвящена работа коллег из Орла.

В этом номере журнала затронуты и другие серьезные темы: гендерные особенности электрической гетерогенности миокарда у молодых алкогользависимых лиц (Ульяновск); использование радиойодтерапии при диффузном токсическом зобе (Тюмень); лечение рецидива варикозной болезни после эндовенозной лазерной облитерации (команда ученых из Московской области и Сургута). Также описан редкий клинический случай лимфомы Беркитта с преимущественным поражением сердца из практики врача – сердечно-сосудистого хирурга (Сургут).

В разделе «Медико-биологические науки» опубликован обзор научной литературы о патогенетических факторах повреждения сердца при острой смертельной кровопотере и после оживления, где помимо сведений из научной литературы отражены результаты



собственных экспериментальных исследований (Москва). На стыке двух специальностей рассматривается вопрос об использовании современных технологий при коррекции андрогенетической алопеции, рассмотрен механизм действия плазмы крови, обогащенной тромбоцитами, для купирования ее проявлений (Казань). Другая обзорная статья коллег из Омска и Нижневартовска посвящена парадоксам реперфузии в практике критических состояний. В этом же разделе описаны результаты оригинального исследования авторов из Сургута о влиянии системной воспалительной реакции на развитие преждевременных родов у ВИЧ-инфицированных женщин. Завершает номер обзор современных научных данных по проблеме врожденного буллезного эпидермолиза у детей, сопровождаемый описанием клинического случая этой очень редкой генетической патологии (Сургут).

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству научных работников и практикующих врачей.

Л. В. Коваленко,
главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,
доктор медицинских наук, профессор, заведующая
кафедрой патофизиологии и общей патологии,
директор Медицинского института,
БУ ВО «Сургутский государственный университет»